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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku” - szkolny konkurs matematyczny 2013/2014

ETAP PIERWSZY – 8 listopada 2013

KLASA PIERWSZA

1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Suma liczb a i b to:
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Zad. 2. (1 p.) Liczbą spełniającą równanie 
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jest:

A. 8


B. 14


C. 6


D. 2

Zad. 3. (1 p.) Jaką objętość ma sześcian, którego krawędź ma długość 5 dm?

A. 150 dm3

B. 25 dm3

C. 125 dm3

D. 5 dm3
Zad. 4. (1 p.) 4 % tabliczki czekolady to inaczej:

A. 
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tej tabliczki
B. 0,4 tej tabliczki
C. 
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tej tabliczki
D. 
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tej tabliczki
Zad. 5. (1 p.) Jaką liczbę należy wstawić zamiast gwizdki w wyrażeniu 
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A. 6


B. 5


C. 125


D. 30

Zad. 6. (1 p.) Kąt 
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w narysowanym trójkącie ma miarę:

A. 58o


C. 68o
B. 22o


D. 78o



Zad. 7. (1 p.) Rzeczywista długość odcinka o końcach A i B wynosi 260 m. Jaką długość ma ten odcinek w skali 1:26000?

A. 1 cm


B. 10 cm

C. 100 cm

D. 0,1 cm
Zad. 8. (1 p.) Rowerzysta jedzie z prędkością 20 km/h. W ciągu jednej godziny pokona drogę długości:

A. 1/3 km


B. 60 km

C. 20 km

D. 10 km

Zad. 9. (1 p.) W którym przykładzie ustalono poprawnie zależność między jednostkami pola:

A.  
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Zad. 10. (1 p.) Liczba 3,1(82) po zaokrągleniu do części tysięcznych jest równa:
A. 3,183


B. 3,182

C. 3,2


D. 3,18

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Liczba 12 jest liczbą:

a) naturalną ….

b) całkowitą ….

c) wymierną ….

d) dodatnią ….

Zad. 12. (4 p.) Po zaokrągleniu liczby do całości zawsze otrzymujemy liczbę:

a) której wszystkie liczby po przecinku są równe zero …. 

b) większą od niej ….

c) mniejszą od niej ….   

d) Której wartość zależy od cyfry części dziesiątych ….

Zad. 13. (4 p.) Odwrotność dodatniej liczby wymiernej jest:

a) liczbą ujemną …. 

b) ułamkiem właściwym ….

c) liczbą dodatnią ….   


d) liczbą wymierną ….

Zad. 14. (4 p.) Ćwierć to: 

a) 20% ….

b) 25% ….

c) 50% ….

d) 1/4 ….

Zad. 15. (4 p.) Własności kątów.

a) Kąty przyległe mają zawsze równe miary. …

b) Suma miar kątów naprzemianległych jest równa 180o. …

c) Kąty odpowiadające mają zawsze równe miary. ….

d) Kąty naprzemianległe są zawsze kątami rozwartymi. …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Zad. 16. (3 p.) Oblicz wartość wyrażenia arytmetycznego: 
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Zad. 17. (3 p.) Oblicz sposobem pisemnym: 
a) 3,15:0,5 = 

b) 12,5∙0,27 =


c) 5,3 + 0,456 = 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 18. (4 p.) Uzupełnij brakujący licznik: 
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. Wykonaj obliczenia.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 19. (4 p.) W trójkącie równoramiennym o obwodzie 21 cm podstawa jest 3 razy krótsza od ramienia tego trójkąta. Oblicz długość boków tego trójkąta. Sporządź rysunek pomocniczy.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….
Zad. 20. (6 p.) Akwarium ma kształt prostopadłościanu o następujących wymiarach: długość – 40 cm, szerokość - 25 cm, wysokość – 50 cm. O ile centymetrów podniesie się poziom wody w akwarium po dolaniu 6 litrów wody?
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